
fragt nach:

OVGU STUDIERENDEN- UND
LEHRENDENBEFRAGUNG 2022
geantwortet haben 602 Studierende und 220 Lehrende im Mai/Juni 2022

+     Digitale Lehrformate 

VorteileNachteile

Flexibilität
Vereinbarkeit von Beruf, Studium,
Familie & Privatem
Zeitersparnis
Individuelles Lerntempo durch
Möglichkeiten des asynchronen Lernens
Kostenersparnis
Räumliche Flexibilität
Bessere Darstellungsmöglichkeiten

Fehlende soziale Kontakte &
zunehmende Anonymität
Erschwerte Kommunikation &
Interaktion
Fehlendes Feedback für die Lehrenden
Rückläufige Beteiligung an den
Lehrformaten
Verlust der Aufmerksamkeit der
Studierenden
Nicht für alle Veranstaltungsarten
geeignet
Fehlende Motivation & Konzentration
auf Seiten der Studierenden



Aufzeichnung der Veranstaltungen, die den
Studierenden die Möglichkeit geben, die 

Veranstaltungen im eigenen Tempo nachzubereiten

Methoden zur aktiven Einbeziehung der Studierenden, die von den Studierenden
besonders hervorgehoben wurden in der Befragung: 

Nutzung von Videokonferenzen inklusive Breakout Sessions

Tests, Umfragen und Quizze zur interaktiven 
Abfrage des Wissensstandes der Studierenden

Welches Format bevorzugen Sie zukünftig?

Lehrende Studierende

Präsenz (65%)
Hybrid (14%)
Wechsel-Modell (10%)
Digital synchron (9%)
Digital asynchron (3%)
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Präsenz (58%)
Hybrid (19%)
Digital synchron (11%)
Digital asynchron (8%)
Wechsel-Modell (6%)
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Beide Gruppen sind sich einig, dass sie für zukünftige Veranstaltungen die Präsenzlehre
bevorzugen.



Bei den Vorlesungen lässt sich vor allem bei den Studierenden ein Trend zu hybriden

Modellen erkennen, Vorlesungen in Präsenz werden von 25% der Studierenden
bevorzugt und Vorlesungen im hybriden Format bevorzugen 31% der Studierenden. Bei

den Lehrenden sind 45% für zukünftige Vorlesungen in Präsenz und 25% bevorzugen
hybride Formate.



+     Digitale Prüfungsformate


